

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации **Попова Николая Леонидовича**,
представленной на соискание ученой степени кандидата
экономических наук по специальности 08.00.05 – Экономика и
управление народным хозяйством (региональная экономика) на тему
**«Обеспечение устойчивости развития региона за счет повышения
эффективности использования лесных ресурсов
(на примере Архангельской области)»**

Стабильное и сбалансированное развитие регионов России является одной из приоритетных задач Правительства Российской Федерации. Одним из способов является помощь региону в формировании отраслевых и региональных кластеров, иных форм территориально-промышленных комплексов.

Рассматриваемый в рамках диссертационного исследования лесопромышленный комплекс Архангельской области представляет собой рентабельный и перспективный сектор экономики. К основным проблемам, замедляющим развитие лесопромышленного комплекса, можно отнести низкий уровень технической оснащенности соответствующих предприятий, недостаточность капиталовложений, низкую транспортную доступность, высокую долю древесных отходов, которые не утилизируются, и отсутствие эффективных программ по лесовосстановлению.

Наиболее перспективным, с точки зрения автора, инструментом развития региона в этих условиях является создание регионального лесопромышленного кластера, обеспечивающего полный цикл переработки лесных ресурсов. Автором рассматривается две возможных модели организации такого комплекса: объединение существующих промышленных организаций или строительство новых современных предприятий.

Исходя из вышеизложенного, можно заключить, что представленная работа выполнена на актуальную тему и обладает практической значимостью, может быть использована не только для Архангельской области, но и для других регионов России.

Рекомендации и выводы автора могут быть использованы главами регионов с высоким природно-ресурсным потенциалом.

Теоретическое значение представленной работы состоит в том, что основы достижения устойчивого развития регионов рассмотрены в рамках организации эффективного использования его природно-ресурсного потенциала с использованием механизмов развития экономических кластеров.

Введенное в ходе работы понятие «потенциального лесопользования» позволит на практике определить границы эффективного использования лесных ресурсов без ущерба окружающей среде при сохранении локального биоразнообразия.

Из автореферата неясно, какие регионы, помимо Архангельской области, наиболее релевантные для внедрения предложений автора, почему именно они должны быть выбраны. Также хотелось бы, чтобы автор уделил больше внимания точному описанию органов государственной исполнительной власти Российской Федерации.

Судя по автореферату, диссертационная работа является законченным исследованием и соответствует требованиям, предъявляемым к кандидатским диссертациям, а ее автор Попов Николай Леонидович достоин присвоения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством (региональная экономика).

Доктор экономических наук, профессор, заместитель генерального директора по инновациям ХОЛДИНГ ЛЕНПОЛИГРАФМАШ

29.12.2021.

Аркин Павел Александрович

Подпись Аркина Павла Александровича заверяю 29.12.2021.

Генеральный директор

ХОЛДИНГ ЛЕНПОЛИГРАФМАШ



А.А. Кукушкин

Место работы: ООО «ХОЛДИНГ ЛЕНПОЛИГРАФМАШ».

Должность: Заместитель генерального директора по инновациям.

ФИО: Аркин Павел Александрович.

Ученая степень с указанием номера, отрасли науки и специализации, по которой была защищена диссертация: доктор экономических наук 08.00.06 – Логистика.

Ученое звание: профессор по кафедре гражданского и коммерческого права.

Адрес: Санкт-Петербург, набережная реки Карповки, 5.

Телефон: 2349585.

E-mail: arkinp@mail.ru